

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



En el Campo del Tennis Club se celebró la verbena a favor del Montepío de Empleados Mercantiles.—Señoritas premiadas en el Concurso de mantones de Manila.—Un detalle de la verbena.

(Fotos Santos)

# PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA  
(EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1935.—A las 10 y media de la noche. UNICO DIA DE ACTUACION EN CORDOBA del GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA, en el que figura la principal estrella, NIÑA DE LA PUEBLA.—Programa: Cantadores. ALFONSO "EL CHOZAS", NIÑO DE VILLANUEVA, COJO DE MADRID, NIÑO LEON, LUQUITAS DE MARCHENA y JOSE PALANCA.—El graciosísimo humorista GRAN LINARES.—El notabilísimo bailar ACHA ROVIRA.—El extraordinario bailar cómico GRAN LINARES.—Los maestros de la guitarra LUIS "EL PAVO" y NIÑO DE PEANA. Y la verdadera y única estrella del cante andaluz, NIÑA DE LA PUEBLA. Figura cumbre del género, que será acompañada por el maestro de la guitarra LUIS YANCE.

Precios popularísimos: Sillas, 1'50 pesetas. Especial para niños, 0'75. Grada, 0'50. La taquilla se abre a las ocho de la noche.

Mañana viernes, el film "Paramount" de gran éxito en español, MELODIA DE ARRABAL, por el infortunado CARLOS GARDEL y la estrella española IMPERIO ARGENTINA. El domingo: LA HERMANA SAN SULPICIO, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

## Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy jueves 5 de Septiembre

### Parque Recreativo

UN HOMBRE DE  
CORAZON

estreno en Córdoba.  
Sillas, 0'80. Niños, 0'25.

Mañana:

EL ARRABAL

en español

En esta semana:

ESCANDALOS  
ROMANOS

### Salón San Lorenzo

Compañía de Dramas  
y Obras policíacas  
LUIS WANDEN-BER-  
GHE

LA MARCA INFAMAN-  
TE (o el hombre de las  
dos caras).

Sillas, 1'00. Grada, 0'30.  
Mañana:

LO QUE NO MUERE  
El sábado despedida de  
la compañía.

El domingo:  
GRAN CONCURSO DE  
CANTE FLAMENCO  
con importantes pre-  
mios en metálico.—Vean  
programas.

### Coliseo San Andrés

Unico día de proyección  
de la producción habla-  
da en español

TIERRA MADRE

Sillas, 0'60. Niños, 0'25

Mañana

NUEVO PROGRAMA

En esta semana:

SIERRA DE RONDA

en español.

## Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S. A. G. E.

Jesús María, 12.-Telto. 2111

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO SELECTO)

HOY JUEVES, EN SECCION CONTINUA a las OCHO Y MEDIA y DIEZ Y MEDIA: UN FILM VERDADERAMENTE ESPAÑOL:

## UNA SEMANA DE FELICIDAD

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Por RAQUEL RODRIGO y TONY D'ALGY. Música de JEAN GILBERT.  
Mañana viernes, "LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMAN".

### CINE ANDALUCIA

Empresa FASELC :-: Teléfono 2529  
García Hernández n.º 25

HOY JUEVES 5. Estreno de la gran superproducción por el gran cantante Richard Tauberg y la admirable bailarina Marga Lyon, titulada "LA GRAN ATRACCION".

Precios: Preferencia, 0'60. General, 0'20.

## Notas demográficas

### JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Juan León Ruiz, Bartolomé Pedroza Alcaá, Josefa Rodríguez García.

Matrimonios: Pedro Ruiz Escobar con María de los Dolores García-Sotoca Mengibar.

Defunciones: Rosario Gavilán Muñoz, de 87 años.

### JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: María Cabello Márquez.

Matrimonios: Antonio Lara Navarro con Ana Ruiz Pérez.

Defunciones: Fernando Rodríguez Sánchez, de 49 años y Miguel Aguilar Arjona, de 70 años.

## CALENDARIO

JUEVES 5 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'45. Se pone a las 6'42. Sale la Luna a las 12'43. Se pone a las 10'2 de la madrugada.

Luna en cuarto creciente el 6 de Septiembre a las 2'26 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Caluroso. Buen tiempo.

Santos del día de hoy.—San Lorenzo Justiniano, San Rómulo, Santa Obdulia, San Urbano.

## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés  
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras  
Plaza de la República. Teléfono. 10 36

## Restaurant MUNICH CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)  
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

**ANGULOS DEL****- MOMENTO -****LOS DOS BOHEMIOS**

A cuenta de la muerte de Barbusse, escribíamos ayer unas cuartillas. Sin propósito crítico alguno. Solo tímido punto de vista acerca de la auténtica personalidad del gran escritor de izquierdas francés.

La bohemia. La bohemia. Se moría la bohemia parisiense. Para encontrar a una señorita Duplessis, había que buscarla con candil entre los montones de tísicas que anualmente producen los barrios de París. Duval no había uno para un remedio.

Pues ya a los postres del romanticismo, y entre los trompetazos de la "Marcha Triunfal", comenzó Barbusse su bohemia. No dorada, sino negra. La tcheca empañó las firmes cuartillas del escritor, Rusia se le metió en el seso. Derrapó de la place Pigale, a la Plaza Roja. Oxidó su literatura con el cardenillo comunista. Y en vez de un escritor, salió un político.

Lo contrario de lo que sucedió con un homónimo suyo. Hablamos de Henri Bataille. Hasta nacieron casi al mismo tiempo. Barbusse, en 1874. Bataille en 1872. Pero éste, supo ser bohemio de estirpe. Bohemio sin política. Bohemio de chalina negra y chaqueta raída. Bohemio de no cenar de vez en cuando. Bohemio cien por cien.

Y los dramas. Todo bohemio tiene dos dramas. El suyo propio; el de su vida. Y el que escribe. Que a veces vienen a ser el mismo. Y Bataille escribió sus tragedias. Y las escribió casi en ayunas. Con café y media tostada de cualquier tabernucho de los suburbios, escribió alegremente su "Maman Colibri". "Bonvoyage", fué escrita al lado de una modistilla acostumbrada, como él a no comer. Luego salió su magnífico drama "La belle au bois dormant". Y mirándose en los ojos de la petite Suzanne, le salió "Tu sangre".

\*\*\*

Dos bohemias distintas. Dos hambres desiguales. Dos glorias divergentes. Y ambas en la misma época. Bohemia rabiosa e impaciente la de Barbusse. Suave y fina la de Bataille. París los cubrió por igual. Los techos de París, y los puentes del Sena, cobijaron a los dos bohemios. Y cada uno dió a París lo suyo. Barbusse, su rencor. Bataille, su elegancia. El uno enardeció a las muchedumbres con los chisporroteos rojos de "El Fuego". El otro creó un nuevo tipo de drama, hondo, humano, y armonioso, que terminaba en perdón o en boda. El gran drama de Barbusse, termina en los filos de las bayonetas.

Dos hombres. Dos categorías estéticas. Dos bohemias. Pero puestos a elegir, preferimos a Bataille. Por clásico, por elegante y por bueno. Su bohemia es alegre y confiada. La de Barbusse, es la sorda bohemia del revolucionario, que a fuerza de serlo, acaba asesinando al novelista.

ANTONIO DE LA ROSA

**POSTALILLA****EL DULCE SEÑOR JEZE**

No conocemos en el mundo nada más ingenuo y sencillo que Abisinia. Abisinia es el país de la inocencia. Y el Negus, una especie de abadesa carmelitana, con unas fieras barbas negras para despistar.

En la sesión celebrada ayer en Ginebra, el señor Jeze, delegado abisinio, denunció la conducta solapada de Italia para con su país. "Italia—aseguró el señor Jeze — aspira a engañarnos. Quiere penetrar en Abisinia solamente para destruir la esclavitud, y obligar al Negus a recortarse la barba a la moda. Y para hacernos ferrocarriles y carreteras y teléfonos. Y luego, cuando nos haya civilizado, irse y dejarnos en paz. Pero a nosotros no nos la dá Mussolini con queso. Nosotros sabemos—el señor Jeze guiñó un ojo con tunería—que lo que quiere es conquistarnos. Convertirnos en una colonia romana. Claro, que nos privará del dulce derecho de la esclavitud, y aún del sabroso derecho de comernos a un amigo, allá por las tribus del interior. Pero, de camino, nos privará de nuestras minas de oro. Lo demás son cuentos de camino. Pero no nos engañará. Mussolini necesita comer muchos "maccaroni", para dárnosla con queso".

¡Pobre señor Jeze! ¡Qué sencillez y qué encanto de hombre! ¿Quién le ha dicho que Italia aspira a quedarse con Abisinia? Nada de eso. Italia solo quiere civilizarlos, y hacer su felicidad. Les dará dinero. Les hará carreteras y telégrafos. Les pondrá maestros. Les enseñará la técnica del cultivo. Y cuando todo esté arregladito, se volverá a casa. Nada más. El señor Jeze es de lo más pesimista y de lo más ingenuo que conocemos.

## PRISMAS

## NEUTRALIDAD

Cada instante es más grave el panorama. Cada momento se agudiza más la dificultad de mantener la paz. Ya sólo el ansia está en los acuerdos de la Sociedad de Naciones.

Sea cual fuera su criterio, expresemos el nuestro que condensa indudablemente el ansia española.

España deberá reducir su acción a la defensa de su territorio, rechazando toda clase de compromisos que pudieran conducirla a una intervención armada.

Nada de nuevas aventuras bélicas. Bastante hemos guerreado ya para que vayamos ahora a correr nuevos peligros.

¿Qué compensaciones podríamos obtener de nuestra prestación de servicio armado a cualquiera de los grupos beligerantes?

¿Ampliaciones territoriales? No las necesitamos. Con lo que tenemos, bien gobernado, nos basta para mantener dignamente nuestro rango en el mundo.

¿Concesiones de otra índole? Ninguna, por importante que fuere, nos compensaría de los daños inmensos que en la pérdida de vidas y en perjuicios materiales con toda seguridad nos ocasionaría la intervención en la guerra.

Recuérdese lo mal libradas que salieron las naciones de orden secundario que tomaron parte en la guerra mundial. Y exactamente lo mismo le ocurriría ahora a España.

No nos alucinemos. No nos dejemos dominar por ambiciones vanas. Ni por un instante nos apartemos de la realidad que severamente nos exige en la hora presente nada más que la defensa del país patrio.

No nos dividamos los españoles, como sucedió durante la gran guerra, en bandos opuestos, a favor unos y en contra otros, de los grupos beligerantes. No quebrantemos nuestra unión, que ha de ser absoluta y en exclusivo provecho de España.

Si la temida conflagración se produce, todas las simpatías personales que los españoles pedamos tener por unos u otros de los países en pugna, los prejuicios y las ambiciones sin excepción alguna, deben posponerse al bien de España, que consiste en mantenerse neutral frente a los vesánicos horrores de una guerra salvaje como no se habrá conocido otra en la ensangrentada historia de la Humanidad.

## De sociedad

Marchó a Málaga, para pasar unos días acompañado de su señora madre y hermana, el laureado pintor don Manuel León Astruc.

Regresó de Gibraltar nuestro querido amigo el exsubsecretario de Gobernación y diputado a Cortes don Joaquín de Pablo Blanco y Torres.

También regresó de Gibraltar nuestro estimado amigo el joven y culto abogado don Francisco Perea Blasco.

De Iznájar llegó el alcalde don Rafael Ordóñez Llamas acompañado de su hijo Manuel.

Saludamos en ésta a nuestros buenos amigos el alcalde de Belalcázar, D. Joaquín Rubio y el corresponsal de LA VOZ en dicho pueblo don Antonio Paredes Roper.

## Sucesos en la provincia

## UN AHOGADO

Comunican de Peñarroya que en la barriada minera "El Porvenir", cayó a una charca Antonio Villén Rodríguez pereciendo ahogado.

El juzgado entiende en el asunto. GRAVEMENTE HERIDO EN RIÑA

Comunican de Montalbán que en dicho pueblo se ha desarrollado un sangriento suceso.

Demetrio Sillero Pérez riñó por cuestiones de intereses con Juan Parra Ortiz y Francisco Marín.

Parra asestó a Sillero una puñalada en la región iliaca, causándole heridas gravísimas.

El agresor fué detenido y el herido ingresó en el hospital.

## POR ESTUPRO

En Hinojosa ha sido detenido Francisco Gómez Capilla por estupro de la joven María Luisa Herruzo Delgado.

## Intereses de Iznájar

Hoy estuvo en Córdoba el alcalde de Iznájar para ocuparse de asuntos de interés relacionados con aquel pueblo, sobre todo en lo que a cuestiones de trabajo en dicho pueblo afecta.

El señor Ordóñez quedó satisfecho del resultado de sus gestiones.

## "Los Califas" obtienen un triunfo clamoroso en Priego

Se despiden de los cordobeses por esta temporada en la corrida de los periodistas

Esta tarde, con todas las localidades agotadas ha reaparecido en Priego la famosa Banda Infantil "Los Califas" que dirige el genial niño Paz Domínguez.

Primeramente la cuadrilla cómica de esta Banda integrada por Charlot, el Hombre de Piedra y su Botones, alcanzó un gran éxito con sus maravillosos trucos, siendo constantemente aplaudidos los artistas que tantos éxitos vienen obteniendo. El Hombre de Piedra puso un gran par de banderillas sentado en la arena que fué premiado con una gran ovación. Charlot y los jóvenes artistas cortaron lot mató al novillo de una gran estola preja y rabo del novillo dando varias vueltas al ruedo.

En la parte seria la señorita torera la "Macarenita", estuvo discreta y el novillero "Niño de la Bética" se hizo aplaudir.

La banda "Los Califas" que al hacer el paso fué recibida con una ovación clamorosa, obtuvo un gran triunfo sobre todo Alfonsín, en sus fandanguillos del pasodoble de salida que lleva por título su nombre.

Paz estuvo superior en la dirección y Arjona con el clarinete interpretó preciosos fandanguillos que fueron muy aplaudidos. En la lidia del novillo estuvieron enormes, y al final dieron varias vueltas al ruedo entre las ovaciones del público que sacó a hombros al pequeño director.

El sábado nuestros paisanos que tan triunfal campaña están realizando en el presente año, se dedicarán de nuestro público en la gran corrida de la prensa, y para tal fin han preparado un bonito programa. El domingo actúan en Bélmez, lunes en Santaella, martes en Avamonte, viernes en Baza y así sucesivamente hasta mediados de Octubre.

El sábado todo Córdoba acudirá a la plaza a despedir por este año a sus paisanos.

# SE REUNE EL COMITÉ PROVINCIAL DE LOS RADICALES

Y acuerda celebrar una Asamblea en Córdoba,  
:: :: los días 14 y 15 de Septiembre :: ::

El jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, hablará en Córdoba el día 15, o el 29 en Alcolea, al conmemorarse el 67.º aniversario de la histórica batalla por la Libertad.

Anoche a las ocho, se reunió en el salón de actos de LA VOZ el Comité Provincial del Partido Radical de Córdoba. Presidió el señor Vaquero Cantillo. Asisten los señores Troyano, Castejón y Martínez de Arizala, Garrido de los Reyes, Salinas Diéguez, Sánchez Aroca, Solano Pérez Gil, Gavilán Bravo, León Priego, Infante (don Félix), Grande, Polvorosa, García Sanz, González Torres (don Angel), Carreras Pons y Baro Castillo.

El señor Vaquero explica el objeto de la reunión del Comité provincial del Partido.

El señor Troyano, dió cuenta de los trabajos efectuados en relación con la Asamblea que habrá de celebrarse los días 14 y 15 de Septiembre actual.

El señor Vaquero Cantillo lee párrafos de la carta que dirigió encauzando la idea de la Asamblea Radical, y de los temas primordiales que hay que desarrollar en ella. También se expresaba en la misma, la forma de representación de los Comités locales y otros datos complementarios.

Asegura que la Asamblea Radical de Córdoba, es urgente por su importancia, y oportuna por el tiempo en que ha de celebrarse. Si se dilatara, estaría acaso restringida por la falta de los parlamentarios que tendrán que concurrir a las Cortes en Octubre.

Afirma que es preciso el mayor contacto de las organizaciones radicales, máxime cuando hace casi un año que se encuentra alejado de ese contacto, ya que los cargos que desempeñó le impidieron estar en Córdoba con la frecuencia que él hubiera deseado.

Van a empezar las etapas de Cortes, y, ahora, en estas circunstancias, es preciso reunirse ya que las determinaciones de la Asamblea servirán en mucho de orientación para la futura labor parlamentaria a desarrollar por los representantes radicales.

Es además precisa la Asamblea para estar de acuerdo constante con aquellos correligionarios que ocupen puestos de mando y estar íntimamente unidos a ellos en el presente y en el porvenir. La Asamblea será en esta ocasión un aglutinante y establecerá esos puntos de contacto a que antes se refiere, entre los correligio-

narios y amigos de la ciudad y la provincia.

Es preciso—agrega—hacer de la Asamblea un acto transcendental en el que los radicales aparezcan compactos y unidos para correr las eventualidades que nos depare la política.

Estima peligrosa la actuación aislada de las organizaciones radicales. Necesitamos—dice—ir fortalecidos en una sola orientación decisiva ya que el momento de España y del mundo, lo necesita y lo aconseja.

Es preciso infundir y propagar el espíritu proselitista de nuestras ideas que será al fin la victoria absoluta del credo radical.

Pero la Asamblea, no puede ser un acto de ritual como otro cualquiera. Es preciso revestirlo de la transcendencia que el mismo ha de llevar en sí. Para eso está nuestro esfuerzo y nuestra voluntad al servicio del propósito.

Agrega el señor Vaquero Cantillo que el ilustre jefe del Partido Radical español don Alejandro Lerroux, conoce ya esta idea de la Asamblea, y

que está dispuesto a venir a Córdoba, el día 15 de Septiembre, si las perentorias ocupaciones de Estado, no se lo impidieran. De cualquier forma, vendría el 28 de Septiembre, para asistir el domingo 29 al acto de la conmemoración del 67 aniversario de la Batalla de Alcolea, donde se luchó por la Libertad.

Siendo don Alejandro Lerroux un espíritu liberal de honda raigambre, lógico es que sienta simpatías por esa fecha histórica de las libertades de España.

Sigue hablando el señor Vaquero Cantillo del Congreso Republicano celebrado en Córdoba en 1930, de algunas intervenciones en aquel acto, entre ellas la suya, y lee las conclusiones que se aprobaron.

Analiza estas conclusiones que ya marcaban la directriz del Partido Radical antes de la llegada de la República, especialmente en cuanto al problema agrario y la cuestión religiosa. La obra a ejecutar estaba anunciada, y si no se hizo es porque la impidieron, quienes no supieron realizar el verdadero programa republicano, desviándolo a otros cauces.

El señor Vaquero finaliza sus elocuentes e interesantes párrafos, con un llamamiento a la conciencia republicana para que la Asamblea Radical se desenvuelva con la mayor eficacia y brillantez.

Se toma el acuerdo anónimo de celebrar la Asamblea Radical de Córdoba durante los días 14 y 15 del actual mes de Septiembre.

Se acuerda también que si don Alejandro Lerroux viene el 15 de Septiembre se organice un acto público

## FERIA Y FIESTAS EN IZNAJAR

Grandes festejos durante los días 8, 9, 10 y 11 de Septiembre

Programa de las fiestas, que con motivo de la festividad de la Virgen de la Piedad se celebrará en dicho pueblo.

Día 8.—Por la mañana: Gran Diana, que recorrerá las calles del pueblo.

A las siete de la tarde: Solemne procesión de la Patrona Nuestra Señora de la Piedad.

En la comitiva procesional figurará la banda de Música de Rute.

Castillo de fuegos artificiales.

A las diez de la noche, concierto por la citada banda en el paseo.

Día 9.—Gran Diana. A las nueve de la mañana, inauguración del mercado de ganados.

A las cinco de la tarde, concierto en el paseo.

A las diez de la noche, castillo de fuegos de artificio.

Día 10.—Por la tarde, concierto en el Paseo.

Por la noche, función de fuegos artificiales.

Día 11.—Por la tarde, concierto y paseo.

Por la noche, función de fuegos artificiales, que terminará con una gran traca valenciana, confeccionada por el pirotécnico cordobés Laguna López.

Durante los días de feria, lucirá una magnífica iluminación, con más de cuatro mil lámparas, de la casa Mendoza, de Granada.

Para que nada falte en punto a recreos, habrá Teatro, Circos, Cines y otras grandes atracciones.

El aire libre en sitio adecuado que será señalado oportunamente, donde pueda hablar a sus correligionarios y paisanos el ilustre paladín de la República.

En el caso de que este viaje lo realizara don Alejandro Lerroux el 28 de Septiembre, se organizará una gira republicana a Alcolea para conmemorar el 67 aniversario de la batalla. En aquel lugar, hablará el jefe del Gobierno. El acto habría de celebrarse el domingo 29 de Septiembre.

Se acuerda prorrogar hasta el 10 de Septiembre el plazo para que los Comités locales señalen temas que hayan de ser tratados en la Asamblea.

El señor Castejón y Martínez de Arizala dice que a su juicio el Comité provincial debe señalar temas de carácter general y luego agregar a éstos los suplementarios propuestos por los Comités locales y de los cuales haya de tratar la Asamblea. Se acuerda así.

Se propone el nombramiento de la Comisión organizadora de la Asamblea Radical. Quedan designados para esa Comisión don Eloy Vaquero, don Pablo Troyano, don Ramón Carreras Pons, don Bernardo Garrido de los Reyes, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Rafael Gavilán Bravo y don Eduardo Baro.

El señor Sánchez Aroca (don Manuel) indica que un tema de los que han de señalarse como preferente en la Asamblea es el relacionado con el mayor desarrollo de esa magnífica tribuna que el partido radical tiene en su periódico LA VOZ. Se toma en consideración la propuesta.

También el señor Troyano indica como tema de estudio las Bases para un reglamento por el cual puedan regirse las organizaciones radicales de toda la provincia de Córdoba. Se acuerda de conformidad.

Señala también el señor Troyano, como tema a tratar el de las relaciones del Partido Radical con los partidos afines. También se estima pertinente.

Se coincide en la necesidad de que en la Asamblea quede constituido el nuevo Comité Provincial del Partido.

El señor Vaquero Cantillo lee un índice de asuntos a tratar en la Asamblea. Son todos los puntos que señala muy interesantes, y responden a una labor de estudio muy meditada del jefe de los radicales cordobeses. Los reunidos escucharon con gran atención la lectura y se mostraron en absoluto conformes con el contenido.

Se tomó el acuerdo de celebrar reuniones diarias para ir marcando el curso de la organización de la Asamblea.

No habiendo otros asuntos de que tratar, en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo, terminó la reunión a las diez menos cuarto de la noche.

## PLAZA DE TOROS

( Empresa Guerrero )

Hoy Jueves 5 de Septiembre de 1935

A las 10 y media de la noche

PRESENTACION de la figura cumbre del canto flamenco

### NIÑA DE LA PUERTA

con su gran espectáculo de OPERA FLAMENCA, del que forman parte los cantadores

Alfonso "El Chozas"

Niño de Villanueva

Cojo de Madrid

Niño León

Luquitas de Marchena

y José Palanca

El graciosísimo y celebrado humorista

Gran Linares

El notable bailar de flamenco

Acha Rovira

El extraordinario bailar cómico

Gran Linares

Y los maestros de la guitarra

Luis "El Bravo", Niño de

Pena y Luis Yance

Único día de actuación en Córdoba:

HOY JUEVES a las DIEZ Y MEDIA de la noche.

PRECIOS POPULARÍSIMOS

Silla..... 1'50 Ptas.

Especial para niños..... 0'75 idem

Grada..... 0'50 idem

La taquilla se abre a las OCHO de la noche

## A los contribuyentes del término municipal de Hornachuelos

A V I S O

Queriendo establecer el contacto de relaciones, que siempre debe de existir entre los administradores y sus administrados, y hallándonos en el periodo de la formación del Presupuesto de gastos e ingresos de este municipio, que es el acto más fundamental de la Hacienda Municipal, esta Comisión Gestora ha acordado invitar a todos los contribuyentes del término, a fin de que comparezcan el día quince de Septiembre actual a las once horas, en las Casas Consistoriales para estudiar y discutir ampliamente el dicho presupuesto, a fin de que quedando suficientemente dotados todos los servicios de este vecindario y los obligatorios y prorrogados por el Estado, se hagan en el mismo, cuantas economías se puedan, suprimiendo gastos que se consideren superfluos o de puro lujo, llegando si preciso fuere, hasta el sacrificio de algunos, que sin ser imprescindibles, se creen necesarios.

Con el fin de que la política local, con sus torpes pasiones, no se infiltre en este acto, meramente administrativo, se ruega a los contribuyentes, su asistencia personal, y si por imposibilidad no pudieran asistir, deleguen en persona capacitada, que no resida en esta población, en la seguridad de que será atendida y considerada como a su propio representado.

Hornachuelos a 1.º de Septiembre de 1935.—Por la Comisión Gestora, El Alcalde, A. Cañero.

## Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo, Blenorragia (purgaciones), Sífilis

Ramírez Arellano, 15.—Consulta dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde  
Teléfono, 11-13

## O C A S I O N

En EL METRO y también en sus tres Sucursales, formidables rebajas de precios y liquidación de muchos artículos, y retales de todas clases de telas, por terminación de balance.

Infinidad de cortes de trajes y trajes hechos para caballero y niño a precios de ganga.

El que quiera comprar tejidos y ropa hecha por poco dinero, que aproveche la ocasión, y siempre se ha dicho que la OCASION la pintan calva. Precio fijo verdad.

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**En el Consejo de Ministros celebrado en el Palacio Nacional se acordó reanudar las sesiones del Parlamento el próximo día 24**

## Consejo y Consejo en el Palacio Nacional

**Las sesiones de Cortes se reanudarán el día 24**

Madrid, 5 (3'15 t.).—Desde las diez de la mañana estuvo reunido el Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, primero en Consejo y después bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los primeros ministros que salieron, como de costumbre, no hicieron manifestaciones.

El ministro de Hacienda dijo:

—El próximo día 24 reanudarán las Cortes sus funciones.

Más tarde el señor Lerroux se expresó en los siguientes términos:

—Lo único que puedo decirles, es que el Gobierno ha acordado que las Cortes reanuden sus funciones el día 24. Mañana nos volveremos a reunir en la presidencia, pues el Consejo ha sido tan breve, que han quedado pendientes varios asuntos.

Después el ministro de Comunicaciones dió la referencia verbal acostumbrada a los periodistas.

—Por haberse anticipado el Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, ha sido más breve el Consejo, quedando pendientes algunos asuntos del despacho ordinario por lo que el Consejo continuará mañana. La primera y más interesante noticia es la de que el Gobierno ha fijado la fecha del día 24 de este mes para la reapertura de Cortes. Con este motivo se ha hablado del plan parlamentario y como es natural, también de la Reforma Constitucional.

Gil Robles dijo que le interesaba aclarar que no había sido bien recogido por los periódicos su discurso de Santiago, afirmando que propugnó por la reforma de acuerdo con los puntos doctrinales de su partido.

Otro asunto que fué objeto de detenidas deliberaciones es la situación internacional en sus relaciones con las decisiones de Ginebra, exposición que hizo el ministro de Estado.

Entre los asuntos destacados se encuentra el problema de los trigos planteados por el ministro de la Guerra.

También se trató de la adquisi-

ción de trigos para el ganado del ejército.

Se le autorizó para aceptar los ofrecimientos del capital privado en relación con el Servicio de Crédito Agrícola para la molturación de dicho trigo.

A continuación el ministro de Hacienda dió cuenta del feliz resultado de la operación de Conversión de la Deuda y la insignificancia de la cifra de solicitudes de reembolso.

Asimismo dió cuenta de la emisión de sellos con las effigies de don Miguel Moya, Franco Rodríguez, Lerroux y Luca de Tena. Esta decisión fué adoptada por el ministro de Hacienda y el de Comunicaciones con motivo del 50 aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la situación del orden público y de la detención del autor del último atentado.

El ministro de Trabajo planteó tres problemas sobre la suspensión del trabajo en algunas líneas de ferrocarriles. La discusión de estos temas quedó pendiente para mañana.

Se acordó también que todos los ministros contribuyan con un donativo para la familia del chófer Manuel Agustín Plazas, muerto por unos atracadores.

Se acordó también que con motivo del homenaje que se va a rendir al señor Lerroux en Barcelona, irán ministros representando a los partidos que están en el Gobierno.

El Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe de Estado, comenzó a las once de la mañana.

El ministro de Estado expuso la situación internacional y el señor Lerroux le dió cuenta de la decisión del Gobierno de reunir las Cortes para el día 24.

**La nota oficiosa del Consejo**

Madrid, 5 (3'30 t.).—La nota oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

**JUSTICIA:** Combinación de magistrados para constituir las Secciones provisionales en algunas Audiencias.

**GUERRA:** Proponiendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, a doña Eulalia Agüero, don Rafael Boy, teniente de Artillería y piloto aviador don Manuel Domecq

Laguna, teniente del batallón ciclista don Antero Douschart y el también teniente don José Cabezas.

Concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con pensión, al teniente de Caballería don Victoriano Martín Martín.

Disposición relativa a la situación en que puedan hallarse los jefes y oficiales del cuerpo de auxiliares y subalternos.

Libertad condicional a favor de varios reclusos.

Decreto sobre molturación de trigos para el ejército.

Proyecto de cesión al Ayuntamiento de Pamplona del cuartel de Ingenieros para destinarlo a Casa de Correos.

**INSTRUCCION:** Proponiendo que los alumnos del bachillerato puedan verificar exámenes de conjunto en Septiembre.

Una disposición sobre maestros interinos.

Disponiendo que los Centros de segunda enseñanza puedan organizar escuelas preparatorias para ingreso en los mismos.

**COMUNICACIONES:** Adjudicación a una sociedad de las obras de reparación de cables submarinos.

**AGRICULTURA:** Disposición relativa a los tenedores de trigos.

Nombrando a una Comisión para realizar ensayos y experiencias sobre beneficios de la melaza verde y jugo de remolacha azucarera.

Varios nombramientos.

**OBRAS PUEBLICAS:** Expediente proponiendo la ejecución por concurso de las variantes entre Salamanca y Tejares del ferrocarril a la frontera portuguesa.

Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

**INDUSTRIA:** Disposición sobre la exportación de garbanzos."

**RECURSO CONTRA DOS SENTENCIAS DE PENA DE MUERTE**

Madrid 5 (4'30 t.).—Ante la Sala de Vacaciones del Supremo se ha celebrado la vista del recurso interpuesto contra la sentencia dictada por la Audiencia de Granada que condenó a la pena de muerte a Manuel Guerrero Aneas y Manuel Basco.

En el recurso se dice que no puede apreciarse la agravante de despoblado y si la atenuante de embriaguez.

El señor Palma se opuso al recurso.

### LA CAUSA POR EL ATENTADO CONTRA DOS PEÑES DE TRANVIAS

Madrid 5 (4'30 t.).—Esta mañana ha continuado la vista de la causa por atentado contra dos peñes de tranvías, recién registrado en la calle de Magallanes.

Comenzó su informe doña Victoria Kent defensora de Claudio Martínez.

Calificó de excesiva la pena de muerte solicitada por el fiscal e hizo consideraciones jurídicas sobre la enormidad que supone tal castigo.

En emocionados párrafos explicó que su patrocinado es un enfermo mental al que no puede aplicarse la ley del terrorismo.

Además hace constar que acaba de cumplir los 18 años y por tanto se puede alegar la minoría de edad.

Espera que el Tribunal proceda serenamente y atienda las consideraciones expuestas.

Se suspende la sesión por unos minutos y al reanudarse, comienza su informe don Luis Barrera defensor de Pedro Agüero.

Coincide con doña Victoria Kent, en que no cabe aplicar en este caso la ley del Terrorismo, pues su defendido es un enfermo mental.

Terminó pidiendo la absolución para su patrocinado.

Seguidamente se suspende la vista para reanudarla a las cuatro y media.

### LOS SOVIETS CONTESTAN A LA NOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Moscú 5 (5'15 t.).—El Gobierno de los Soviets ha contestado a la nota enviada por los Estados Unidos por la propaganda del Cominter.

En su contestación dicen los Soviets que el Japón apoya a los guardias blancos en Manchuria contra el Gobierno soviético.

### UN ABORDAJE

Gibraltar 5 (5'15 t.).—El trasatlántico inglés "Doridge" cerca de Lisboa y a causa de la niebla, fué abordado por el vapor "Forminge", no teniendo que lamentar desgracias.

### Ampliación al Consejo

Madrid 5 (3'30 t.).—En el Consejo de Ministros celebrado esta tarde, el señor Rocha dió cuenta de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y expuso el criterio del Gobierno coincidente con el plan propugnado en Ginebra, aunque reconociendo que existe en aquel organismo alguna desorientación.

Admitió la posibilidad de que se llegara a una posición concreta que afectara a nuestro país y que se le designara para la ponencia que ha de estudiar el conflicto italo-etíope.

También el ministro dió cuenta del

viaje que piensa realizar a la Argentina con motivo de la Fiesta de la Raza.

Asimismo se habló del vuelo de Fombo, enterándose de que dicho aviador ha pedido cantidades de alguna consideración a nuestros representantes en América y ahora éstos reclaman esas cantidades al Gobierno, el que hará frente a esos gastos.

El ministro de la Gobernación dijo que esta mañana hubo un conato de huelga en las obras de la Ciudad Universitaria, tomando como pretexto pedir la libertad de los detenidos estos días.

El señor Portela Valladares se mostró satisfecho por el estado del orden público.

También hizo constar que se había hecho un donativo de 3.000 pesetas a la madre del desgraciado chófer Manuel Agustín Plazas.

Se planteó el problema político y como se acordara anticipar la reanudación de las sesiones de Cortes, el ministro de Hacienda expuso a sus compañeros la necesidad de acelerar la obra presupuestaria.

El Gobierno quiere que la ley Electoral esté aprobada en siete sesiones.

El ministro de Hacienda también dió cuenta de la operación de conversión de la Deuda.

También dió a conocer un decreto para evitar fraude a las Compañías de Electricidad con la aparición reciente de unos aparatos llamados "cangrejos" que no solo no cuentan, sino que hasta marchan hacia atrás.

### EL ENTIERRO DEL CHOFER AGUSTIN PLAZAS

Madrid, 5 (6'15 t.).—Se ha fijado para mañana por la tarde el entierro del chófer Manuel Agustín Plazas, muerto por unos atracadores.

### DOS CHOFERES PREMIADOS

Madrid, 5 (6'30 t.).—Hablando con los periodistas el director general de Seguridad, se mostró satisfecho de la conducta de dos chóferes de Granada que contribuyeron a la detención de unos atracadores.

El señor Fernández Matos, agregó

### CLASES ECONOMICAS

Seis pesetas al mes

Próximo a completarse el turno de las siete de la tarde en cuanto a las asignaturas de Gramática y Aritmética se refiere y en atención a los que por sus ocupaciones no pueden asistir a dicha hora, se abre un nuevo turno para dichas asignaturas a las ocho de la noche.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES.—Málaga, número 8

que el ministro de la Gobernación había enviado al gobernador de Granada, 500 pesetas para gratificar a dichos ciudadanos.

### El conflicto italo-etíope

Ginebra 5 (4'15 t.).—A medio día llegó procedente de Buenos Aires el primer delegado de España don Salvador Madariaga.

Fuó recibido por los restantes delegados españoles.

El señor Madariaga ha dicho que se encontraba muy satisfecho de su viaje a América.

\* \* \*

París 5 (5'30 t.).—La prensa comenta favorablemente el hecho de que se celebrará la primera sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones sin que se registraran incidentes.

Algunos periódicos consideran que la situación sigue siendo grave.

La edición de París del "New York Herald" dice que el general Balbo ha contratado en Francia la adquisición de motores para aviación.

\* \* \*

París 5 (5'30 t.).—La Federación de Sindicatos Comunistas de acuerdo con los Sindicatos ferroviarios, metalúrgicos y de industrias cívicas va a emprender una acción para impedir la fabricación de material de guerra para Italia.

### Se vuelve a reunir el Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 5 (6'30 t.).—Esta tarde se ha vuelto a reunir el Consejo de la Sociedad de Naciones, para ocuparse del conflicto italo-etíope.

Esta reunión ha constituido una sorpresa, pues nadie tenía conocimiento de que se fuera a celebrar hoy.

El delegado de Etiopía contestará a las acusaciones hechas por Italia.

También hablarán varios delegados, exponiendo el criterio de sus respectivos países.

## UN FORD 8 CILINDROS

ES UN COCHE GRANDE  
CON LA ECONOMÍA Y EL PRECIO  
DE UN COCHE PEQUEÑO

Los Coches y Camiones

## FORD

DE 8 CILINDROS SE IMPONEN

FORD EN CÓRDOBA

:: A. Baena Venzalá ::

# La Corrida de la Prensa

La animación para la Corrida de la Prensa es extraordinaria, y se nota en la continuada venta de localidades.

El sábado a las tres de la tarde quedará abierta la taquilla en el Gran Teatro. A las cuatro estarán ya abiertas todas las taquillas.

Los periodistas han recibido encargos numerosísimos, no sólo de localidad numerada, sino de entradas generales de sombra, lo que prueba la favorable acogida que el público ha dispensado a nuestro festival.

El sorteo de regalos, se hará por el orden fijado en los carteles. Es decir: el primer sorteo será el del mantón de Manila; el segundo los dos jamones; el tercero el perol; el cuarto las cuatro series del número 32.785; el quinto la cartera con un contenido no inferior a 500 pesetas, y el sexto y último, el de la cartera con un contenido no inferior a 1.000 pesetas.

Si cuando un número fuese agraciado, no se presentase el poseedor del mismo, será repetido el sorteo transcurrido el plazo de cinco minutos.

El gobernador civil de Córdoba señor Gardequi ha enviado a los periodistas 100 pesetas como donativo, por la localidad que le corresponde de oficio. Agradecemos mucho al señor Gardequi, la atención tenida con los redactores de la prensa diaria, a la que él perteneció muchos años en Valladolid.

El doctor don Rafael Castellanos ha enviado a los periodistas el importe de las localidades que se le habían remitido, devolviendo éstas para su venta.

Don Juan Estévez ha devuelto sulocalidad y abonado el importe de la misma.

Expresamos a todos estos señores nuestra gratitud, así como al tesorero de Hacienda don Fernando Romero de Torres; al administrador de Rentas Públicas señor Vázquez y a los señores don José Ariza y don Efraim Macho, que han devuelto las localidades que le corresponden de oficio, para que sean vendidas en beneficio de los periodistas.

## LOS SUCEOS DEL DIA Información Taurina

### UNA AGRESION

Ha sido detenido por los agentes de la autoridad José Navas Fernández que insultó a Gumersindo López Gómez, al que intentó agredir con una navaja.

El detenido quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

### INSULTOS Y ESCANDALO

Fuentsanta Jiménez López ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a las hermanas Josefa, Encarnación y Rafaela Fernández Morales, porque le promueven continuos escándalos, insultándola groseramente.

### HURTO DE PIÑAS

Ha sido detenido José Caballero Fernández a quien se intervino un saco de piñas, procedente de hurto en Cerro Muriano.

### Nuevo periódico de toros

Próximamente aparecerá en Córdoba un nuevo periódico de toros.

Se titulará "Crítica" y contará con la colaboración de las más importantes firmas de escritores taurinos. De la dirección de "Crítica", se encargará nuestro querido compañero don José Sánchez Garrido, cuyo pseudónimo (Don P. P.), ha logrado merecida popularidad entre los aficionados.

Próximamente daremos a conocer la fecha de salida.

### La novillada de feria en Lucena

El día 9 se celebrará en Lucena una grandiosa novillada con motivo de la feria.

Se lidiarán seis novillos de Anastasio Martín, para los aplaudidos novilleros Mariano Rodríguez, Antonio Pazos y Luca de Tena.

Hay mucha animación en Lucena para asistir a la corrida.

### En Cabra el domingo

Seis novillos de Artaza para Mariano Rodríguez, Andrés Mérida y Juanito Tirado.

### La corrida de Andújar

El domingo en Andújar seis toros de Pallarés.

Espadas: Juan Belmonte, Cagancho y Armillita Chico.

J. J. de Lara

### En la calle del Buen Suceso

## Incendio en la casa de un fotógrafo ambulante

Esta tarde a las cinco y media se declaró un incendio en la casa número 4 de la calle del Buen Suceso.

La casa es propiedad de don José González y en ella habita el fotógrafo ambulante Alfredo Ruiz.

El fuego se inició en el cuarto oscuro y en pocos minutos ardieron cuantos objetos fotográficos había en él.

Se avisó al servicio de bomberos que acudió rápidamente con su jefe el señor Gollonet.

Los bomberos trabajaron para localizar el incendio, logrando extinguirlo en pocos momentos.

El incendio fué originado por un cortocircuito.

Las pérdidas son de alguna importancia.

## La Cartilla Militar

Los mozos del actual reemplazo deberán de personarse en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento para recoger la Cartilla Militar, en evitación de los perjuicios que en caso contrario les podrían sobrevenir.

## Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1.ª, idem, 65'00.

Idem integral, tasa, idem, 62'00.

Maiz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 53 a 56.

\* \* \*

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65.

Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

**Timoteo J. Hernández**  
**Almacén de Cereales**  
**y Legumbres al por mayor**  
 Doce de Octubre, 10.—Teléfono 29-53  
**CORDOBA**

## GOBIERNO CIVIL

### El alojamiento de las fuerzas de Asalto

Al recibir esta mañana el gobernador a los periodistas les manifestó que en la provincia no existía novedad.

Agregó que había reunido en su despacho al señor Fernández Vergara, por el presidente de la Diputación, los directores del Banco de España, Central, Hispano Americano, Español de Crédito y Pedro López, al presidente de la Cámara de la propiedad Urbana, presidente de la Cámara Agrícola, director de la Electromecánica y director de Asland, para ocuparse del alojamiento de los guardias de Asalto.

Quedó satisfecho del resultado de la reunión.

### La Junta de Protección de menores

También dijo el señor Gardoqui a los periodistas, que esta tarde se reunirá la Junta de Protección a la Infancia, para tratar asuntos de su competencia.

### Donativos

Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido facilitados los donativos siguientes:

A María Esquinas Arias, 5 pesetas; a un obrero sin trabajo, 5; a Joaquina Romero García, 5; a Manuel Dorador Laguna, 5; a Antonio Jiménez, 15; a Antonio García Pérez, 5; a Carmen Galisteo, 30; a Filomena López Lozano, 15; a Trinidad Pedregosa, 5; a Isabel Navea Roldán, 5; a Rafael Díaz Padillo, 26'25; a Carolina Jurado, 5; a Carmen Ruiz, 5; a Antonio Sánchez, 5.

### PARA LOS AFICIONADOS AL CANTE

## Un concurso en el Salón San Lorenzo

El próximo domingo a las diez y media de la noche se celebrará en el Salón de San Lorenzo, un concurso de cante "jondo".

Tomarán parte en el certamen cuantos aficionados lo deseen.

Un competente Jurado integrado por periodistas y aficionados adjudicará los premios en metálico, que la empresa Cabrera ha señalado para los ganadores del concurso y que oscilan entre cien y quince pesetas.

Los ganadores del concurso serán contratados para actuar como profesionales en dicho salón.

## De San Fernando

### EL NOVILLERO MORITA

Este valiente y buen torero isleño revelación de esta temporada, toreará el próximo domingo 22 del actual en la plaza de toros de su ciudad natal, estando contratado Morita para actuar en el presente mes en las plazas de Barbate, La Línea, Algeciras y Sanlúcar.

Es Morita un torero todo valor, mulero inmenso y buen estoqueador, que está llamado a ser figura en la tauromaquia.

Antonio Mora (Morita) y Fernando Blanco dos extraordinarios toreros, que serán gente en la próxima temporada.

### BANQUETE

El próximo domingo 8 en el Restaurant "Las Delicias", tendrá lugar un almuerzo homenaje al notable recitador don Carlos Muñoz.

Al acto se han adherido los alcaldes de toda la provincia y periodistas, escritores y artistas.

### R I Ñ A

El dependiente del "Bar Central" fué asistido en el Hospital de San José de herida en la cabeza, producida por Francisco Cosme, en reyerta.

El agresor quedó detenido en el Depósito Municipal.

### NUEVO DIRECTOR

Ha sido nombrado director de la Escuela Naval el capitán de navío don Joaquín López Cortijo.

### GRANA Y ORO

4-9-35.

## El Carpio

### COMO SE TRABAJA PARA CONJURAR EL PARO OBRERO

Por el Ayuntamiento, y en vista de la crisis de trabajo, se tienen solicitadas subvenciones para construir las siguientes obras:

Del Ministerio de Obras Públicas.—Para la construcción del camino vecinal de El Carpio al Camino de Bujalance a Córdoba, conocido por el de Montilla, de una extensión de 7.145'44 metros. Importa el proyecto pesetas 177.525'95, y la subvención solicitada es del 50 por ciento.

Del mismo Ministerio se ha solicitado subvención para terminar el camino vecinal de El Carpio a la carretera de Castro del Río a Bujalance, en una extensión de 7.874'04 metros. el coste según el proyecto, es de 275.675 pesetas, y la subvención solicitada también del 50 por ciento.

Del Ministerio de Comunicacio-

nes.—Proyecto para la construcción de una casa para Correos y Telégrafos con arreglo a lo previsto en el artículo sexto de la Ley de 25 de Junio último, interesando concedan la subvención correspondiente al importe de cincuenta anualidades del alquiler que paga el estado por la casa-estafeta, que asciende a 45.000 pesetas.

Del Ministerio de Industria y Comercio.—Se ha interesado la subvención para la ampliación y captación de aguas para el abastecimiento y necesidades del vecindario y alcantarillado.

Del Ministerio de Trabajo.—También se ha remitido instancia para enviar en tiempo legal el proyecto para la construcción de una Plaza de Abastos.

Del Ministerio de la Gobernación.—Se ha enviado igualmente instancia para remitir en el tiempo ordenado, proyecto para la construcción de una Casa-cuartel para la guardia civil.

Son estas obras de gran envergadura sobre las que se tiene recomendado el mayor interés cerca de los diputados y en cuya consecución un trabaja intensamente, deseando un resultado satisfactorio, en beneficio de nuestro querido pueblo.

Nuevamente para el exreso Madrid-Sevilla.—Indudablemente, la prohibición de la parada de este exreso fué un error. En esta estación donde se tiene un tráfico muy superior al de otras estaciones mayores, por las potentes industrias aquí instaladas y por la afluencia de grandes núcleos de población como son los pueblos de Bujalance y Cañete, no debió quitarse. Reconociendo este error y gracias a la intervención decidida de esta Alcaldía, secundada de forma interesante por nuestro jefe provincial señor Vazquez y el diputado señor Montero Jurado, se ha conseguido que nuevamente el citado exreso se detenga en nuestro pueblo por espacio de un minuto. Llegando a las 5'30 horas y saliendo a las 5'31.

Felicitemos efusivamente a todos cuantos han trabajado por obtener tal mejora y nos felicitamos nosotros también por disponer de ella.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 5 de Septiembre:

26 vacunas con 4.673 kilogramos; 3 terneras con 152; 61 lanar y cabría con 674.

Hoy está de guardia la  
**FARMACIA DE LA ESPARTERIA**

# Plaza de Toros de Córdoba Montilla

El sábado 7 de Septiembre de 1935. A las once en punto de la noche.

**GRANDIOSA Y ÚLTIMA CORRIDA NOCTURNA**

Patrocinada por la Agrupación de Periodistas y a beneficio de los

**REDACTORES DE LA PRENSA DIARIA**

Repetición a petición general y despedida de los cordobeses por esta temporada del grandioso

**Espectáculo Taurino Internacional**

**“LOS CALIFAS”**

presentado por el genial niño

**PAZ DOMINGUEZ**

El director más joven del mundo que tan formidable éxito alcanzó con este monumental espectáculo taurino-musical en su última actuación en esta plaza, éxitos continuados y repetidos como los alcanzados hace días en Sevilla y Palencia, que han merecido los más calurosos elogios de la prensa.

Cuatro hermosas y bravas reses, cuatro de la acreditada ganadería de GARCIA PEDRAJAS.

Primera parte. Se lidiará, banderilleará y estoqueará cómicamente una brava res de la ganadería mencionada por la sin rival cuadrilla cómica bufa y charlotesca.

**CHARLOT, EL HOMBRE DE PIEDRA Y SU BOTONES**

La cuadrilla que más éxitos lleva alcanzados el presente año.

Segunda parte.—Se lidiarán, banderillearán y estoquearán DOS BRAVAS RESES de la misma ganadería para los aplaudidos novilleros

**“Niño de la Bética” y “El Comerciante”**

El primero de Sevilla y el segundo de Córdoba, que se disputan una preciosa Oreja de Plata.

Tercera parte.—Verdadero alarde musical. Despedida por esta temporada de los cordobeses del formidable espectáculo internacional

**“LOS CALIFAS”**

Integrado por 20 jóvenes maravillosos artistas que vienen obteniendo éxitos ruidosos en los principales ruedos de España y del Extranjero. Interesante programa en obsequio a sus paisanos. Los preciosos pupurrít cómicos “De todo un poco” y repetición a petición del público del tan celebrado “Regadera” en el que sobresale “La Verbena de la Paloma”. Triunfo personal de ALFONSIN el pequeñín “as” del saxofón y ARJONA, el ruiseñor del clarinete. Todos admirablemente dirigidos por el popular niño

**PAZ DOMINGUEZ**

Cuarta parte.—Será lidiada, banderilleada y estoqueada filarmónicamente otra brava res de la ganadería ya mencionada, por todos los jóvenes artistas del conjunto. Éxito del “Balancín Taurino” y de “La Carioca Taurina”. ¡Adiós a Córdoba por esta temporada! ¡Todos a despedir a sus paisanos que han batido el record en cuanto a éxitos y número de corridas toreadas se refiere!

Finalmente los periodistas obsequiarán al público con

**SEIS MAGNIFICOS REGALOS, SEIS**

Un mantón de Manila bordado en colores. Dos hermosos jamones. El clásico y cordobésimo perol con todos sus almentos. Las cuatro series de un número de lotería Nacional del sorteo del 11 de Septiembre de 1935, a las que pueden corresponder 96.000 duros. Una preciosa cartera con un contenido no inferior a 500 PESETAS. Y otra preciosa cartera con otro contenido no inferior a MIL PESETAS.

Precios casi regalados. Todo el mundo a los toros el sábado próximo.

Ha fallecido en ésta, el conocido y antiguo procurador de los tribunales, don Antonio Duque Cimarro.

A su entierro acudió una imponente manifestación de duelo, integrada por heterogéneas clases sociales.

En la presidencia del duelo, figuraban, nuestro alcalde, don José Panadero, juez de instrucción, don Rafael León, su hijo, don Francisco Duque, hijo político, don José Jiménez, nieto don Antonio Jiménez y otros familiares.

Al enviar a la familia doliente nuestro más sentido pésame lo hacemos de modo especial a su hijo, nuestro estimado amigo, el administrador de esta estafeta de Correos, don Francisco Duque, hijo político don José Jiménez y nieto don Antonio Jiménez Duque, compañero nuestro de Prensa.

—Después de pasar una temporada en su casa de Málaga, se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo, el director de esta Sucursal del Banco Hispano Americano don Juan de Torres Vallejo, en unión de su distinguida esposa doña Ana López Suviri.

—En sus bodegas de Montilla, pasa temporada nuestro particular amigo, el acreditado vinatero don Rafael Cruz Conde, en compañía de su distinguida familia.

—Hemos estrechado la mano de nuestro amigo y paisano, don Mariano Pionio, que viene a pasar una temporada en ésta, acompañado de su bella esposa doña Carmen Reina e hijo Mario.

RAFAGAR.

## NOTAS LOCALES

EN HONOR DE LA VIRGEN DE ARACELI

Varios lucentinos residentes en esta capital y devotos de la Virgen de Araceli, patrona de Lucena, celebrarán el domingo próximo, día 8, a las nueve y media de la mañana, en el Convento del Carmen (Puerta Nueva), una fiesta en honor de tan venerada imagen, inaugurándose, al mismo tiempo un altar, donde figura un magnífico cuadro, de extraordinario tamaño, costeado por los devotos y que es una reproducción de otras fotografías de la Virgen de Araceli, hecha en el estudio fotográfico “Montilla”, de esta capital.

**SELLOS DE CAUCHO**

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGU, Tejón y Marín, 84

dup. Telefono, 2847.



# QUEDA EL AROMA

Grato indicio del Heno de Pravia es el finísimo aroma que exhala su cutis. Lo retiene la piel mucho tiempo después de lavarse.

## JABÓN

# DE HENO DE PRAVIA



PERFUMERÍA GAL • MADRID • BUENOS AIRES

## DE EL CARPIO

## OCHO "CARAS DURAS"

Eso son los que han publicado en "Agora" la réplica a nuestro manifiesto anterior. Unos "Caras duras".

Vamos a contestar uno por uno, punto por punto, los "enormes" cargos que nos hacen, y a la vez, puesto que a ello se refieren, diremos que LA VOZ es el periódico que más se lee en nuestro pueblo, aunque a ellos les pase, solo que a pesar de esta gran difusión de nuestro órgano político, quisimos, además, editar—claro que por nuestra cuenta!—nojas aparte.

Con un gesto de "perdonavidas" que, agradecemos, se empieza diciendo que llevamos a los Tribunales de Justicia a responder de extralimitaciones de lenguaje; de eso y de todo cuanto indicábamos en el manifiesto, respondemos en el Juzgado y donde queran. Es más, nosotros nos hemos adelantado a esa interpretación que debe darse a los libelos, y están en los Tribunales ya todas las denuncias que hemos indicado. Ya en otra ocasión el señor Millán (que entiende un rato largo de esto), nos amenazó también de igual manera, y aún estamos esperando el procedimiento.

Impecamos, pues.

Casa cuartel de la guardia civil.—En 1930 se pagaba de renta 963 pesetas anuales, y hoy en 1935, se paga 1.500 y como consecuencia existe un aumento de 537 pesetas. Pero olvidan estos señores el "pequeño detalle" de que en la sesión de 27 de Febrero de 1932, acordaron los mismos que ahora nos reprochan el aumento, concedérselo al anterior dueño de la finca, solo que como falleció y se trataba del chacho don Juan, a quien tan falta le hacía el dinero, no se llevó a la práctica.

Se ha pagado a la citada finca por obras.—La cantidad de 1.247'50 pesetas, debido a que durante los años de la Administración del Ayuntamiento suspendido, no se ha hecho obra alguna y ahora ya la misma no se encontraba en condiciones de ser habitada por personas.

Lo que se ha pagado por la carretera "Romana".—El coste de la construcción de esta vía ha sido de 6.787'19 pesetas, o sea, 9.744'81, menos que costó "destruir" cien metros del camino que hay enfrente. Claro, que como esto está bien hecho, como esta carretera es una cosa que dignifica al pueblo, lo sienten en el alma estos "modelos de administradores" y les duele todavía más porque por ella pasan los que van a la fábrica—es tal el odio cerril que les tienen que no han podido callárselo

—y olvidan que por igual camino van los que tienen necesidad de recurrir a un viaje, los forasteros que nos visitan; olvidan que esa carretera es la que dice que vivimos en un pueblo europeo, pero ¡qué saben de "europeización" estos indígenas!

Reclamación por casa jefe de la línea.—Importe la de los señores que suplieron el alquiler de la misma 2.246'05 de las cuales faltan que pagar 499'50. Conviene hacer constar, que cuando "estos dilapidadores" acordaron dejar de pagar este concepto había consignación presupuestaria para haberlo, y, al dejarla sin efecto, incurrieron en una extralimitación de funciones que, ahora, se ha querido subsanar ya que, si los contribuyentes, que son los que sostienen las cargas Municipales, querían tener guardia civil, no existe un motivo serio para que "su dinero" se emplee en otras cosas.

Lo que ha cobrado el presidente de la Gestora por la cesión de terreno hecha.—Previa tasación pericial, 2.122'50 o sea, a razón de 1'25 metro cuadrado, igual que cobró por su corralón el señor Calvillo. Si hay o van a existir "cálculos de tierra" es cosa que nos tiene completamente sin cuidado. Según los títulos de propiedad del señor presidente de la Gestora, le faltan más de mil metros de tierra, porque han invadido la finca con escombros, como si la misma no tuviera dueño, de modo que veremos a quien es al que le dan esos "cálculos de tierra".

Obras de la Décima.—Es cosa que no nos incumbe. Existen dos vocales patronos y dos obreros en la Junta, con su presidente, que es el alcalde, a los cuales compete exclusivamente la Administración de estos fondos. Si los vocales obreros hubiesen asistido a todas las sesiones—sin desertar de su deber—sabrían ahora los gastos hechos que ascienden según justificantes a disposición de quien quiera verlos a pesetas 12.647'09, desde que tomamos posesión hasta hoy.

Gastos de obras para evitar el paro.—Desde primero de año se han gastado 10.805'15 pesetas.

Superavit del presupuesto de 1934.—Fue de 13.463 pesetas, pero esto no quiere decir que fuese una administración modelo, ya que, demostraremos más adelante, que se hacían gastos "sin ton ni son", que podían haber hecho mucho mayor el superavit dicho.

Arbitrios de pesas y medidas y círculos de recreo.—En efecto, la recaudación es menor este año, pero queremos que se nos diga si alguien

de los que hayan hecho esta clase de operaciones, han dejado de satisfacer concepto. Sabemos si, que el Ayuntamiento actual tiene que devolver cantidades cobradas arbitrariamente a los señores don Rafael Ojeda, don Francisco Oporto Moyano. La Hidráulica Carpense, Harnera del Carpio, Miguel Zurita y otros, porque le fueron cobrados injustamente unos derechos que no le correspondían, y esto que no lo puede hacer quien quiera entrar "a saco" en los intereses de los contribuyentes, no lo hace quien tenga un concepto más elevado de sus obligaciones como administrador municipal.

Servicio de aguas.—Cuando tiene que pasar a poder del Ayuntamiento es el año 1959, o sea, que falta todavía la "insignificante" cantidad de veinticuatro años, ¿y si en éste hemos notado ya por la falta de lluvias la escasez del preciado líquido, vamos a permitir continuar así? Y esto es lo que se ha querido evitar; que para lo sucesivo vuelva a escasear el agua, con cuyo objeto y puesto que el alcantarillado no puede funcionar sin ella, se ha decidido que el Ayuntamiento se quede con la instalación de la Hidráulica para acometer una reforma radical en este vital problema. Hemos de hacer notar, que las condiciones son que el Ayuntamiento satisfaga 4.500 pesetas anuales como renta por explotación del servicio, más 45.000 pesetas como valor de las instalaciones, para pago de las cuales se ha formulado un cuadro de anualidades repartido proporcionalmente. En la actualidad la Hidráulica cobra de renta al concesionario 6.000 pesetas y por tanto el Municipio la obtiene con 1.500 de ventaja sobre aquél.

Subasta camino vecinal.—Se prescindió de la subasta de las obras del camino vecinal, porque se declaró la urgencia de la obra para atender al paro obrero, y los destagistas que la ejecutan aceptaron realizar la obra haciéndose cargo del anticipo de 18.000 pesetas concedido e invertido por la Diputación al Ayuntamiento, en aquel camino, a más de ejecutar los dos kilómetros fuera del término a enlazar con el de Bujalance, sin que el Ayuntamiento abone nada por su parte, lo que equivale a una baja de 5.432'22 pesetas que sumadas a las 18.000 del anticipo, ascienden a un total de 23.432'22 pesetas en total de baja por aquel concurso.

Cuando se tuvo noticia—ello consta a obreros socialistas—de que se pagaban jornales de 4'50, fueron llamados al Ayuntamiento para formular una denuncia, y los que se presentaron fueron precisamente aquellos menos caracterizados. Con fecha muy anterior a la de vuestro escrito, el primer teniente de alcal-

de que suscribe, denunció el caso a la Delegación del Trabajo.

Facturas cobradas por los señores Prado y León.—El primero, ninguna. Su Sr. padre una de 32 ptas. correspondiente a material suministrado para arreglo del jardín, por precio muy inferior al que se vende en las ferreterías.

El señor León tampoco ha cobrado ninguna. Su hijo, por trabajos suministrados 44730 pesetas, incluso materiales.

Creemos que no queda nada por contestar, y ya que lo hemos hecho, observamos que no se hace referencia, absolutamente a nada de nuestro manifiesto origen de la polémica. Decíamos, y nos ratificamos y ampliamos en ello, que a una Compañía se le han dejado de cobrar por el repartimiento importante cantidad. ¿Decimos la cifra? Sí, que la vamos a decir: CINCO MIL Duros en números redondos. ¿Y es posible que a unos señores que se fijan en facturas de 32 pesetas se les pase esta astronómica cantidad?

Sería interesante que el Millán—no nos atrevemos a decir señor—nos diga algo de esto, porque la dicha Compañía asegura que hubo acuerdo. ¿En qué consistió?

Decíamos también que se cobraron cantidades que no fueron ingresadas en las Arcas Municipales, y ahora ampliamos para hacer presente que estas cantidades importan en total 5.134'11 pesetas, y que en todas ellas el que las cobró y no las ingresó, fue Manuel Jiménez Ramos, (subsidiariamente responde el Ayuntamiento suspendido) y por si todo esto fuera poco, con fecha 9 de Octubre, de 1934 (libramiento número 522), lo gratificásteis en 222'56 pesetas, sin duda ¡por lo bien que lo hacía!

Decíamos que se han repartido gratificaciones a voleo. Al secretario, aparte de subirle el sueldo en 3.833 pesetas, se le dieron en 1934 gratificaciones por valor de 3.527 pesetas.

A Federico Montiel por el accidente que sufrió y a pesar de que a los tres días lo vimos en la calle, le gratificaron ¡pobrecillo! con 1.153'25 pesetas.

Siguiendo este plan y no queriendo ser menos Millán, pagó una bobedilla en 105 pesetas, cuando su valor para todo el mundo era el de 150. ¡Algo, es algo!

Como demostración de que todo esto es cierto, estamos dispuestos a ir al Juzgado y a donde quiera Millán y "adláteres"; si cuando haya nuevas elecciones ganan, ya sabemos lo que nos espera. Millán tuvo la osadía en ocasión anterior de llamar a su despacho oficial a un ciudadano que se permitió interrumpir durante un mitin público, para allí—en su despacho—usar y abusar de su autoridad, sin ser capaz de ventilar esas cues-

tiones en medio de la calle que es donde se arreglan.

Mucho fiáis a la disgregación que pueda existir en la actualidad en las fuerzas de centro-derecha de nuestro pueblo. Quizá pudiera daros el triunfo, pero tened en cuenta que nosotros—como la vez anterior—no os votaremos aunque nos corten la mano derecha, y que aun en minoría, algunos concejales llevaremos, y que los que vayan, han de saber su obligación para atrás y para adelante, de modo, no os las prometáis tan felices, porque entonces pudiera empezar vuestro calvario.

Sabedlo. Nosotros cumpliremos con nuestro deber; el que no lo haga, allá él con su responsabilidad.

No queremos terminar sin insistir sobre vuestra dureza de faz. Hay rostros graníticos, mármóreos, metálicos, pero cualquiera de estas categorías, sería en extremo flexible comparada con vuestra rigidez descarada...

Ramón del Prado, Miguel León

### Enfermedades de la infancia, Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivares  
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)  
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

### UN CRIMEN EN LUCENA

## Mata a otro de cuatro tiros e intenta suicidarse

Noticias telegráficas recibidas de Lucena dan cuenta de un crimen desarrollado en aquel pueblo.

En el sitio conocido por "La Cerámica", de aquel término, promovieron fuerte discusión Francisco Sánchez Osuna y Francisco Cobos Haro.

Ambos individuos eran invertidos. La discusión subió de tono y Sánchez esgrimiendo una pistola hizo sobre Cobos cuatro disparos, matándolo.

Después volvió el arma contra sí disparándose dos tiros en la cabeza.

Sólo consiguió causarse dos heridas de carácter leve. El agresor fué curado debidamente y después detenido.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y empezando la práctica de las diligencias de rigor.

Se ignoran las causas de este crimen, aunque se atribuyen a disgustos de índole incómoda que mediaba entre ambos sujetos.

Lea V. LA VOZ  
DIARIO REPUBLICANO

## Feria y Fiestas en Santaella

Año 1935. Durante los días 8, 9, 10 y 11 de Septiembre de 1935, con motivo de la renombrada feria se celebrarán importantes festejos, entre ellos:

Dianas. Partidos de Fútbol. Elección de "Miss Santaella". Conciertos públicos. Grandes iluminaciones. Disparo de cohetes a cargo de afamado pirotécnico. Carreras de Cintas a caballo. Carrera Ciclista. Bailes públicos y de sociedad. Teatros. Circos y otros espectáculos.

### El día 9, Segundo de Feria, Monumental Corrida

Ganado de la acreditada ganadería de don José de la Coba, actuando la famosísima cuadrilla cómica

### CHARLOT, EL HOMBRE DE PIEDRA Y SUS BOTONES

y la renombrada

### Banda Internacional "LOS CALIFAS"

que dirige el genial niño

### PAZ DOMINGUEZ

y que constituye en la actualidad el espectáculo de más categoría de cuantos actúan en las plazas de toros. Exitos personalísimos de los niños ARJONA y ALFONSIN "ases" del clarinete y saxofón. Extraordinario programa taurino-musical.

Santaella, Agosto 1935.—El alcalde, Francisco Conde.—El secretario, Clemente Carmona.

**Tribunales**

**Audiencia**

**INGRESO DE CAUSAS**

Sección primera.—Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en esta Sección las causas siguientes:

De la Derecha de Córdoba: por hurto de caballerías a Andrés Villagas Palacios y Miguel Merino Millán. (No hay procesados).

De la Izquierda de Córdoba: por hurto de un saco de trigo en el cortijo "El Castillo". (No hay procesados); otra por lesiones y daños contra Francisco Durán Castro.

De La Rambla: por hurto de caballerías a Fernando Ostos. (No hay procesados).

Sección segunda.—De Bujalance: por quebrantamiento de condena, contra Antonio Navero Gómez y cinco más

De Montoro: por hurto de caballerías a Antonio Lorente. (No hay procesados).

**CURACION de la HERTIA**

por inyecciones indoloras

**INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA**

Subdelegación de esta provincia

**VICTORIANO RIVERA, 4**

(ANTES PLATA)

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

**El "Día de Lerroux" en Posadas Barcelona**

Se recuerda a los amigos y correligionarios que deseen asistir al "Día de Lerroux" en Barcelona que el 6 de Septiembre pasa por Córdoba el tren especial organizado en Sevilla por los radicales de aquella provincia

En dicho tren pueden hacer el viaje los radicales cordobeses que lo deseen.

Los precios son los que hemos indicado: 180 pesetas ida y vuelta en primera clase y 85 pesetas en tercera.

**Francisco Calzadilla León**

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Horas de consulta (breve número): de once a una y de tres a cinco.

Teléfono. 15-73

Claudio Marcelo. 17. entresuela

**SOBRE LAS FIESTAS**

Ha causado gran satisfacción en ésta la noticia de que actuará en la plaza de toros la ya renombrada banda internacional "Los Califas", que tan acertadamente dirige Paz Domínguez.

La Comisión de festejos no habrá olvidado el adorno de la plaza de Castellar con el fin de que no falte detalle, puesto que dicha fiesta es la que podemos llamar la fiesta del pueblo.

**UNA CONFERENCIA**

Por la Federación Republicana de Izquierdas, ha sido invitado a dar una conferencia en esta villa, el gran batallador don Juan García Morales.

Hay gran expectación para dicho acto, el que se efectuará a ser posible uno de estos días de las fiestas de Otoño.

CORRESPONSAL



¿Desea adquirir un coche o camión? Haga una prueba con un FORD 1935 y consulte precios y condiciones de pago al concesionario para la provincia

**JOSÉ ALMAGRO GARCÍA**

Lucena. Teléfono, 164.—Necesito vendedores para algunos pueblos.

**Anuncios económicos clasificados**

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

**Arrendamientos**

**ARRIENDO** piso interior moderno, en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

**SE ARRIENDA** desde el día en el término de Adamuz, una finca de olivar con 11.000 olivos buenos, gran caserío y veinticuatro fanegas de chaparral, conocida por "Hoya del Caldear"; un pedazo de olivar y sembrado con muy buenos olivos, con siete fanegas de tierra, conocido por "Eslava"; un peda-

zo de olivar con tierra de sembrar, con 8 fanegas de tierra, conocido por "Cañada Mateos" y "San Pio Quinto"; un pedazo de olivar con 350 olivos buenos y tierra de sembrar, conocido por "Mesa del Barco. Para tratar, con don Pedro Serrano Mora, en Montoro.

**SE ARRIENDA** casa con nueve habitaciones, precio módico, calle Velázquez Bosco número 21. Para tratar, Barroso 5, segundo.

**Varios**

**UNA BUENA FAJA** es la base de la elegancia femenina. Se confeccionan a la medida en tela, tejido "Lastex", caucho, etcétera, así como especiales para enfermas, en Blaymeiz, Claudio Marcelo, 17, primero, centro.

**HIPOTECAS.**—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enrique Romá.

**INTERESANTE:** Por no poderlo atender su dueño, cedo bar-restaurant en capital importante, situado en lo más céntrico: local amplísimo, instalación a la moderna. Se admiten ofertas hasta fin de Agosto. Condiciones de pago ventajosísimas. Razón: Espartería, 21-23.

**PERDIDA.**—En el trayecto de la calle Valladares a la Plaza de la República de una carta con las si-

guientes señas: Langina Muñoz, Cardenchoza (Fuente Obejuna). Quien la entregue en San Pablo, 31, se le gratificará, si lo desea.

**SEÑORA:** Para aprendizaje rápido de Corte y confección, la Academia Moderna, cuyo sistema americano abreviado permite garantizar la confección de vestidos a los quince días de enseñanza. — Claudio Marcelo, 17, primero, centro.

**CURSILLOS MAGISTERIO** Próxima convocatoria generales. Preparación completa. Competente profesorado Empezarán clases próximo Septiembre. Academia: García Lovera, 7. Teléfono 29-76.

**SE DESEAN** huéspedes en familia. Razón en San Fernando, 67.

## Grandes Fiestas en honor de la Virgen de la Sierra

Cabra, Septiembre 1935

### PROGRAMA DE LAS FIESTAS

Día 6.—A las cinco de la tarde, Pública de los festejos con una artística Cabalgata en la que figurarán varias carrozas adornadas con originalidad y gusto ocupadas por lindas muchachas; Gigantes y Cabezudos; Gremios con sus respectivas banderas; ginetes en briosos corceles llevando bellas señoritas a la grupa; Bandas Municipal de Música y del Ave María, etc. Se formarán en la Avenida de F. Pallarés, recorriendo las calles de Priego, Diego Avis, Alamos, Doña Leonor y Arquilla hasta el llano de San Francisco, desde donde acompañarán a la Patrona a su regreso del Santuario.

Al toque de oraciones, solemne entrada en la ciudad de la veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra que será recibida por el Clero, Asociaciones, Junta Popular de Festejo y Pueblo. En ese momento se inaugurarán las fantásticas iluminaciones eléctricas de las calles de Baena, San Martín, Plaza Vieja y Parroquia de la Asunción. Durante el recorrido se dispararán miles de cohetes y se quemarán cientos de bengalas.

A las diez y media de la noche, concierto por la Banda Municipal en la calle San Martín, que lucirá la iluminación. En la Plaza de Toros Novillada nocturna cuyo programa se publicará oportunamente.

Día 7.—A las 7 de la mañana, Diana por la Banda del Ave María y Repique general de campanas. A las 12'30 de la mañana, comida a los pobres del Asilo servida por bellas señoritas, con asistencia de la Junta de Festejos y de la banda del Ave María.

A las 3'30 de la tarde, en la Plaza de Toros gran Concurso de Bandas de Música. Los detalles de este festejo se anunciarán oportunamente.

A las 6 de la tarde, en la calle San Martín, Gran Batalla de flores por las carrozas, coches y carros que forman la Cabalgata del día anterior. A las 10'30 de la noche, en la calle de San Martín y otros lugares de la ciudad, grandes conciertos musicales por las Bandas premiadas en el Concurso con la colaboración de la Municipal de Cabra y del Ave María.

Día 8.—A las 7 de la mañana gran Diana por la Banda Municipal de Música y repique general de campanas.—A las 9 de la mañana, en las Casas Consistoriales, abundantísima limosna de pan a los pobres, donativo del Excmo. Ayuntamiento.—A las 9'30, solemne función religiosa en la parroquia de la Asunción y Angeles.

A las 11, comenzarán los actos que

forman parte del homenaje que el pueblo de Cabra rendirá a nuestro ilustre paisano, el teniente coronel de fuerzas de Asalto don Carlos Silva Rivera, al cual será entregado el pergamino que le acredita como hijo predilecto de la ciudad, procediéndose antes al descubrimiento de la placa que ha de dar su nombre a la calle que hasta ahora se ha llamado de Alonso Uclés. Concurrirán a estos actos distintas autoridades y nutridas representaciones de las fuerzas de Asalto y de otros cuerpos armados.—Se gestiona asimismo que concorra una Banda militar de Música.

A las 4 de la tarde, extraordinaria corrida de toros.—A las 7'30, la Veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra saldrá procesionalmente por las calles de costumbre, acompañada del Clero, Congregaciones, Gremios y Junta Popular de Festejos.

En diferentes puntos de la carrera, y en la rampa de subida a la Parroquia, se quemarán vistosos fuegos de artificio y bengalas.—A las 10, en la calle de San Martín Gran Concierto Musical e iluminaciones.—A las 11 de la noche, organizada por las Sociedades de Recreo en honor de las ilustres personas que asistirán al homenaje a don Carlos Silva, y de los forasteros que nos honren con su visita, tendrá lugar en el local que se designe, una gran verbena.

Día 9.—A las 7, Diana por la Banda del Ave María y repique general de campanas.—A las 10, con el recorrido y premios que figuran en pro-

gramas especiales, Gran Carrera Ciclista (segunda vuelta a Cabra).—A las 4'30 en el campo de Deportes de Villa Lourdes, Gran Partido de Fútbol, en que a beneficio de los festejos contendrán el equipo de los guardias de Asalto de la Compañía de Málaga y el primer equipo del Club Deportivo Egabrense.

Día 10.—A las 7 de la mañana, Diana por la Banda Municipal.—A las 3 de la tarde, en el campo de Villa Lourdes gran Concurso de tiro de pichón, con asistencia de notables tiradores que se disputarán valiosos regalos.—A las 10 de la noche, en el parque Alcántara Romero, luciendo su magnífica iluminación, Concierto Musical, extraordinaria función de fuegos artificiales y Retreta final.

Cabra, 30 de Agosto de 1935.—El Presidente, R. Navarro.—El Secretario, Antonio Prieto Mendoza.—El Contador, Manuel Moreno García.

\* \* \*

Durante los días de festejos actuarán Circos, Compañías de Teatro y otras atracciones.

Se ruega muy encarecidamente al vecindario adorne e ilumine sus cancelas y balcones, muy especialmente en las noches de los días 6 y 8. La Junta ofrece dos premios, uno de 50 pesetas y otro de 25, para aquellos que lo estén, a su juicio, con mayor gusto y riqueza.

El Santuario de la Virgen de la Sierra lucirá durante las noches de festejos una sorprendente iluminación.

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

## AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante sobre fincas rústicas y urbanas en toda España sin limitación de cantidad. Interés 5'50 por 100 anual. Tramitación reservada.

M. ENRIQUEZ BARRIOS

Apoderado: Manuel Enriquez Romá

Jesús María, 1

Teléfono 2548

CÓRDOBA